

66个项目落户金水 50余家机构牵手金水 2021金水科创大会亮点纷呈结硕果

昨日上午,由中共金水区委、金水区人民政府主办,郑州金水科教园区管委会和36氦传媒共同承办的“2021金水科创大会”举行。此次大会,“三大签约+赋能团”形成企业全生命周期全链条服务,66个优质项目签约落户金水科教园区,50余家科创机构同金水区政府签订战略合作协议。省政协副主席龚立群、副市长史占勇出席盛会。

郑报全媒体记者 王翠 通讯员 庞浩 李元玮 文/图



“2021金水科创大会”现场

打造中部地区数字经济“第一城”

“2021金水科创大会”以“创新智城·品质金水”为主题,搭建科技创新合作、交流、推介、展示平台,构筑开放协同创新网络,加速科技创新成果落地,助推郑州成为国家区域科技创新中心、国家科创新高地,助力打造中部地区数字经济“第一城”的城市名片。

本届科创大会邀请国务

院参事室特约研究员、国务院参事室社会调查中心理事长、原国家统计局总经济师姚景源,中国工程院院士、中国互联网协会标准工作委员会主任委员沈昌祥等国内科创核心领域专家学者和投资机构代表500余人,聚焦以科创为核心的信息安全、人工智能、互联网、区块链等领域热点话题,共同探讨当前科创发展重点和行业

未来趋势,展示相关科技创新成果,为加快郑州国家中心城市建设和黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区建设步伐,营造良好创新创业产业生态环境和河南省数字经济、金水科创产业高效发展献智献策。

金水区在大会上进行了2021“金水机会”暨产业政策发布并做区情推介。

“三大签约+赋能团”服务企业全生命周期

大会现场举行了2021金水区重点科创产业落地项目、重点人才专家和河南金科创业投资联盟成立集中签约仪式。同时,金水科技产业赋能团成立。

经济高质量发展离不开产业项目的支撑。在重点科创产业落地项目签约仪式上,美团、奇安信、创兴动力、联智科技等66个优质项目签约落户郑州金水科教园区。这是金水区充分发挥“政策引领、金融保障、产业坚实、服务一流”四大优势的集中体现。

此次签约的66个优质项目聚焦科创产业,是金水区深入开展招商引资行动结出的硕果。

人才作为科技创新第一资源,将为金水区科创事业发展注入强大活力、提供强劲动力。在重点人才专家签约仪式上,金水区集中展现了近期人才引进成果,一口气签约数说安全谭晓生人才团队、中科院过程所聂毅人才团队等涵盖大数据、区块链、工业物联网等领域10个专家人才团队,吸引聚集优质人才50余人。

在河南金科创业投资联盟签约仪式上,中原再担保集团股份有限公司、河南创业投资股份有限公司等50余家科创机构同金水区政府签订战略合作协议。联盟基金管理总规模已超千亿元,将为金水区科创企业提供从0到IPO全生命周期、全金融产业链的一站式服务。

与此同时,金水区聘请业内专家代表,成立金水科创产业赋能团,以团体之力,共汇资源,开启金水科创产业发展新篇章。

发布“1+N+X”产业扶持政策

会上,金水区正式发布了“1+N+X”产业扶持政策体系。“1”是《关于促进“创新智城·品质金水”建设推动经济高质量发展可持续发展的若干政策意见》;“N”是细分为开放、创新、人才、资金、产业、园区等分篇政策;“X”则是分篇中若干专项扶持政策。

“1+N+X”是一个开放性、

渐近性、发展性的政策体系,对当前符合金水发展方向的业态,能够予以支持的都将进行支持;对未来的新型业态和服务模式,也会结合发展需要陆续出台新的细分政策。

借此契机,站在“十四五”建设新的起点,金水区提出了力争实现三个突破的新发展目标:全区地区生产总值突

破3000亿元,财政总收入突破500亿元,人均GDP突破30000美元。金水区以更高站位、更大决心推进制度、产业、科技、生态等各方面创新,以创新引领经济高质量发展,在国家中心城市和黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区建设进程中交好金水答卷。

精彩发言

河南省政协副主席龚立群: 打造全国重要的信息通信枢纽

河南省作为全国重要的经济大省、文化大省和新兴工业大省,其消费市场潜力巨大。近年来,全省持续推进5G、工业互联网等新兴基础设施建设,郑州国家级互联网骨干直联点扩容提速,全省县城及以上城区实现5G网络

全覆盖,在无人驾驶、智慧矿山等领域,打造了一批具有示范引领作用的5G应用场景。着眼未来,河南将打造全国重要的信息通信枢纽,加快推动产业智能化、数字化转型升级,让数字化、信息化技术更好地造福人民。

郑州市人民政府副市长史占勇: 着力打造国家区域科技创新中心

2020年底,全市高新技术企业数量、技术合同成交额、万人发明专利拥有量分别比“十二五”末增长5.23倍、8.5倍、1.76倍,总量分别达到2918家、212亿元、18.2件。科技创新对经济社会发展的引领支撑

作用进一步凸显。站在新发展阶段,展望“十四五”,郑州正深度落实关于建设科技强国的系列部署,深入实施人才强市战略、科技兴市战略、创新驱动发展战略,着力打造国家区域科技创新中心。

国务院参事室特约研究员、社会调查中心理事长姚景源: 河南将迎来前所未有的增长空间

新阶段要奔向第二个百年目标,我们要构建新的发展格局,是以国内大循环为主体,国际国内双循环相互促进这样一个新的格局。以国内大循环为主体的新格局,会对整个国家生产力布局和国土规划带来重大的影响。中西部,特别是河南将迎来前所未有的增长空间。

我特别赞成河南省委、省政府,金水区委、区政府能开这样一个大会,来研究在新格局下,在河南有重大战略发育基础时,怎样把科技放到核心发展的战略地位上。我确信中西部地区从“十四五”开始在第二个百年目标实现的时候能够做出更为辉煌的成就。

36氦CEO冯大刚: 金水位置方便、实力雄厚

过去这10年,我们一直在用优质内容帮助中国的新经济公司和从业者成长。36氦区域公司也将落地河南金水,为什么会选择金水?主要有两个考虑,第一地理位置非常方便,辐射效应很明显,利用高铁网络可以和周边城市高效协同;第二是产业基础好,

金水在全国百强区位居前列,在信息安全等产业方向上实力雄厚。

一个基于产业融合的精英社群,不管是针对宏观趋势还是微观经营,是基础科学还是工程创新方面的需求,都要有对应的解决方案,这正是“金水产业赋能团”诞生之初的构想。